



Сотрудник следственного управления выступил с докладом о проблеме преступности против половой неприкосновенности детей



На прошедшем 30.06.2017 заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве округа заместитель руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Андрей Бутылкин выступил с докладом «О проблеме совершения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних», информировав членов Комиссии о причинах и условиях, способствующих совершению в отношении детей и подростков преступлений сексуального характера:

«В прошлом году в округе отмечен рост числа преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Детальный анализ ситуации показал, что четверть таких преступлений были совершены сожителями матерей потерпевших, а еще четверть совершались другими лицами из числа близкого окружения (родственниками, соседями по дому, по подъезду, людьми, с которыми ребенок общался на протяжении длительного времени, и которым он доверял). При этом, большинство потерпевших длительное время скрывали о том, что стали жертвами преступлений, поскольку они находились в физической и психологической зависимости от своих «мучителей».

Наряду с предупреждением преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних перед органами системы профилактики стоит еще одна немаловажная задача - это выявление уже совершившихся фактов насилия над детьми. Следственное управление полагает, что переломить «гиперлатентность» преступлений этой категории могла бы комплексная методика ранней сексуальной диагностики. Как отметил Андрей Бутылкин,



такая методика должна по внешним психосоматическим изменениям, поведенческим проявлениям, своевременно выявлять скрываемые несовершеннолетним факты его подверженности насильственным действиям. Предполагается, что психологи в детских садах, школах должны регулярно тестировать детей (в первую очередь, из неблагополучных, неполных семей либо семей, где лишь один биологический родитель) на предмет их подверженности домашнему сексуальному насилию.

Что касается ненасильственных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, таких как половая связь совершеннолетних лиц, с лицами, не достигшими 16-летнего возраста, причинами таких преступлений могут быть следующие:

- низкий уровень правовой грамотности совершеннолетних лиц, вступающих в интимные отношения с несовершеннолетними;
- низкий уровень половой грамотности подростков;
- отсутствие контроля со стороны родителей и законных представителей за времяпрожождением детей, ненадлежащее исполнение обязанностей по их воспитанию.

По итогам заседания Комиссии был принят комплекс решений, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних и на профилактику совершения в отношении них преступлений сексуального характера. Свой вклад в эту работу внесут и следователи СКР. Уже запланирована акция в летних лагерях, в рамках которой следователи проведут беседы с детьми о том, как не стать жертвой преступления и как не провоцировать опасные ситуации. Кроме этого, сотрудники следственного управления примут участие в региональном форуме замещающих семей, где будут обсуждаться вопросы профилактики преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних

Защита детей от преступных посягательств – важнейшее направление деятельности СКР. Наши следователи всегда оперативно и жестко реагируют на факты совершения противоправных действий в отношении детей. Напоминаем, что о таких фактах можно сообщить на горячую линию следственного управления «Ребенок в опасности»: (3467) 32-81-71, 8-902-814-74-23 или 123.

Адрес страницы: <https://hmao.sledcom.ru/folder/877696/item/1147909>